

催泪喷射器、急救包、防割手套…… 郑州千名特巡警 配上“单警装备”

□晚报记者 刘德华 王晋晋/文 赵克/图

本报讯 防割手套可抵御刀砍,强光手电筒兼具攻击功能,警用急救包内含10种药品可对伤者进行简单的紧急救助……昨日下午,市公安局特巡警支队为市内近千名特巡警配发了单警装备。本次单警装备的配发,标志着省

会公安民警从此结束了赤手空拳执勤执法的历史。据了解,本次市特巡警支队配发的单警装备包括9mm警用转轮手枪、多功能武装腰带、伸缩警棍、警用水壶、手铐、催泪喷射器、强光手电、警用制式刀具、急救包、防割手套等10件物品。其中配发的警用急救包在全省尚属首次配发。



民警展示新式警用装备



▲警用急救包

类似钱包大小的皮夹两侧装满了急救的药物,有硝酸甘油片、酒精消毒片、创可贴、无菌纱布片、呼吸膜、止血带、绷带、抗菌湿纸巾、剪刀、别针等。“以前看到很多伤者流血,以后可以在第一时间帮伤者止血。”民警介绍说,硝酸甘油片主要针对冠心病心绞痛预防治疗。

▶强光手电



▲“SQ-1”警用制式刀具

刻有全国统一编号,具备有刺、砍、割、锯、剪、多功能螺丝刀、止血带、弹弓、碎玻璃、磨刀等多项功能。该制式刀具能扎透1mm钢板,其弹弓作用可连续击碎8mm钢化玻璃在200次以上,还可切断5mm钢丝绳,砍断直径为30mm的杂木等。



▲催泪喷射器

可在3米内致犯罪嫌疑人出现眼睛流泪,短暂失去反抗能力,15分钟后作用消失。



▲防割手套

用金属丝和高性能聚乙烯纤维包覆纤维织成。“今后,面对持匕首的歹徒时,再也不担心手会受伤了。”民警程庆涛说。

巡防队员砸窗救火受了伤 租房户不言谢反要索赔玻璃钱 看到队员做了好事还受委屈,众居民怒斥租房户

5月6日深夜,二七区建中街办事处建华街社区巡防队员王建国、部向苛破窗扑灭小区一租房户家中的大火,王建国右手4根手指因救火受伤。昨日上午,该住户来到巡防室,要求巡防队员赔偿被砸烂的玻璃钱。

晚报记者 汪永森/文 王梓/图

一住户家失火,巡防队员砸窗扑救右手受伤

6日22时30分,二七区建中街办事处建华街社区巡防队员王建国和部向苛发现巡防室对面居民楼一楼住户的厨房内冒起了花火。

两名队员上前敲住住户房门和窗户,但没有回应。此时,厨房内的火苗已经开始向外蔓延,隔着玻璃都能感受到扑面的热气,队员们赶紧拨打了119,并取得巡防室内的干粉灭火器救火。

“当时屋里都是浓烟,王建国踩着部向苛的肩膀爬到了厨房外,他的手就是救火受伤的。”小区内燃起大火,小区居民纷纷走出家门查看,两名巡防队员救火的场景也被居民们记下了。小区居民邵先生说,王建国用灭火器击破起火厨房玻璃时,右手被碎玻璃划伤。

经过两次扑救,厨房内的火被扑灭了。消防人员破门入室对室内余火进行扑救后,发现室内空无一人,而住户炖在燃气灶上的肉汤也已经被熬干。

租房户要求队员赔玻璃钱,遭居民怒斥

昨日9时,租住在3号楼2单元一楼西户的中年男子走进巡防室,要求队员赔偿被砸烂的厨房玻璃。

面对上门索赔的男子,王建国和部向苛感觉很无奈。王建国说:“救火是我们应该做的,受了伤也没什么埋怨的,但说我们不该打碎玻璃救火,以后再遇到这种情况,我们还能不能砸人家的门窗?”

男子在巡防室内不肯离开,正好被前来慰问的小区居民碰到,大家异口同声地批评起他来:“救火不能砸玻璃?不砸玻璃怎么把火扑灭?”最终,男子在众人的批评声中尴尬离开。

居民力挺巡防队员,希望两人不要因此伤心

昨日10时,记者赶到建华街小区,透过小区3号楼2单元一楼西户破损的窗子,可以看到厨房内烟熏火燎的痕迹,而在厨房外的墙壁和地面上,斑斑点点的暗色血迹延伸到了10多米外的巡防室内。

“大家都不希望和这样的邻居居住在一起。”邵先生说,租房男子家中养有五六条狗,过去就曾咬伤过小区居民,这次消防队员破门而入时,跟随进入抢救物品的小区保安又被恶狗咬伤。他们希望社区和执法部门对此进行清除。

小区居民卞玉荣说,王建国和部向苛在小区内尽职尽责,很多居民都把当成了朋友,这次两人救火受了委屈,大家都看不过去,也希望两名队员不要因此伤心。

线索提供 宋建军



救火反被指责,手指受伤的巡防队员很无奈也很伤心。

交流无障碍 爱心惠四方

郑州晚报与郑州电信联合举办大型助残活动

将为50个残疾人家庭免费安装宽带并免一年使用费

□晚报记者 祁京 实习记者 柴燃

在“5·17”世界电信日及“5·18”全国助残日即将来临之际,郑州晚报与郑州电信联合举办主题为“携手迎奥运 爱心红五月”的大型爱心助残活动,力求令先进的信息技术惠及所有残疾人,为构建和谐社会贡献一份应尽的力量。

此次爱心活动将面向社会寻找50个有着不平凡故事的残疾人家庭,由郑州电信为这些家庭免费安装宽带并为其免除一年的宽

带使用费。主办单位希望通过这次活动,帮助这些残疾人家庭,用便捷的通信技术弥补他们生活中的种种不便;在激情四溢、热血澎湃的奥运期间,能令这些残疾人朋友及时了解来自奥运赛场的方方面面的消息,感受到源自于运动竞技的热情与感动。同时,郑州晚报也希望能够讲述这些残疾人家庭的故事,寻找隐藏在他们身后的闪光点,以他们不平凡的故事感动人、激励人。

据了解,郑州电信此次为了更好地服务于这些残疾人家庭,还将邀请聋哑学校的教师到公司教授宽带专家与营业员一些涉及到宽带业务、服务的简单词汇手语,从而令一线服务人员能够更好地同聋哑用户进行交流沟通。在今后,郑州电信也将在各个营业厅设置残疾人专用绿色通道,力求使残疾人能够更加方便快捷地办理业务,同时也将全心全意为客户服务的理念贯彻到底。

由郑州晚报、郑州电信共同举办的这次助残活动,将于5月8日至15日期间面向社会寻找残疾人家庭,可通过拨打活动热线电话0371-67655218 65310371进行报名或推荐。在寻找到50个残疾人家庭之后,郑州电信将以最迅速的速度为他们提供最周到的服务。主办单位相信,这次活动,将为残疾人朋友建立起一个毫无障碍的沟通交流平台。